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lidae of Ontario and Quebec. Tribe IX. Galerucini.

Vou Herrn Musikdirektor Höfner:

Die Schmetterlinge des Lavantthales und der

beiden Alpen Kor- und Saualpe. X. Nachtrag. Von
Gabriel Höfner.

Der Empfang wird dankend bestätigt.

31. Bühl.

Briefkasten der Redaktion.

Herrn F. K. in S. Das Manuscript ist in meinem
Besitz; ist die Notiz am Schluss auch zur Ver-

öffentlichung bestimmt oder nur für mich?

Sehr billige Preise,

30 Crioceph. rusticus 15, 1000 Aestin. aedilis cf

u. p je 100 2,50 Mk., 500 für 9 Mk., 300 Aromia
moschata ä 3, ßhagium 6, Toxotus Cursor 10,

Strang. 4-fasci:ita 8, gr. rothe gewöhnliche 3, ver-

schiedene kleine Arten Leptura 50 ä 3. 1000 Do-
uacien iu ca. 15 vetschiedeneu Arten gemischt, 100

ä 2 Pf., 300 ä IV2 Pf., Lema asparagi ä 4. Sehr

viele Arten Chrysoraeliden, auch marginata, Phyto-

decta rufipes, virainalis, brunsviciensis, aualis, men-
thastri, cerealis, v. alternans, fucata^ sanguiuolenta,

Colaphus sophiae, Lina collare, alpiua u. s. w., 100
gemischt 2 Mk., 500 9 Mk., ditto Cryptoceph , auch

parvulus, 8-punctata, cordiger, brunsviciensis u. s. w.

100 2 Mk., 500 9 Mk., viele Arten Ooccinelliden,

ditto Notoxus rhinocerus 3, wenige Pyrochroa 8,

einige Meloe 5, Tenebrio molitor E. 2, P. 30, L 5,

Blaps mortisago 3. Viele 1000, meist allerkleiuste

Käfer, darunter Staphyl., auchPselaph. Heisei, Läufer,

W.-K., Elmis-Arten, Halticid. u. viele andere, im

Frühjahr aus dem Schilfrand eines grossen über-

schwemmten Rohr- u. Campenbruchs gesammelt, je

400 für 3 Mk.
Bei grösseren Bestellungen je viele Zugaben.

Die kleineren und kleinsten Familien gebe deshalb

nur centurienweise ab, weil mir die Zeit zum Aus-
suchen fehlt, zumal bei den so geringen Preisen.

Erbitte mir von unbekannten Abnehmern Betrag bei

Bestellung incl. Porto u. Emball. oder gegen Nach-
nahme ; bei Vorhereinsendung des Betrages bei Be-

stellung sende franco u. reichliche Zugaben. Nicht-

convenirendes tausche franco gegen franco um. Noch
ist joder meiner langjährigen Abnehmer zufrieden

gewesen. v, Mülverstfdt,
Eosenberg in Westpreussen

Amerikanische Puppen: Apat.torrefactal20, —
Dryoc. lubicunda 35, Anis, senatoria 30, Hyp. au-

rora 250, Dat. perspicua 35, Lim. scapha 40, P.

chloris 60, Lagoa crispata 60, T. polyplieiwus 50,

p/. cecropia 25. — Sphinx drupiferanim G5,

Gerat, uiidulosa 85, Sraer. modesta 300, myops 60,

Dar. myi'on 50, Phyl. acberaon 100, Deid. inscriptus

So, Macr. tennis 90. — Papilio cresphontes 00,

phileuor 150 Pf. per Stück.

E. Heyer, Biberfeld, Nützenbergerstr.- 189.

Varietäten von Lucanus cervus wie piger, inter-

medius, subvelutinus, maxillaris, tenebrosus, bidens,

Eeichii Gantori, brevicollis, macrophjfllus, Fabiani

syriacus, ibericus, tauricus, turcicus etc., sowie

Exoten sucht

Naturwissenschaftlicher Verein Dortmund.

Höchste Auszeichnungen.
Silberne Medaille Wien 1893. — Ehren-Diplom Genf 1896.

Durchmesser 35 cm. Umfang 110 cm. ^^
Länge des Beutels 72 cm. ( A o

Passend an jeden Stock. Hält fest wie " ^
angegossen.

j
S

Unübertrefflich, solid und leicht.

Geschlossen: Eing v. Stahl. Beutel v. Seide.

'*
Länge 28 cm. Breite 10 cm. Dicke 3 cm.

In jeder Tasche zu tragen. 4fach zusammenlegbar.

Blitzschnell am Stock befestigt.

Preis: Stahlring allein 2 Mk , Beutel allein 4 Mk.
Completes Netz 6 Mk.

Nur eine Qualität: die beste, vorzüglichste. Nur
eine Grösse: die bequemste, vortheilhafteste. Nur
ein Preis : der möglichst billigste.

Bei Voreinsendung des Betrages erfolgt Zusendung

überallhin franco und zollfrei. Am besten und billig-

sten bestellt man auf dem Abschnitt einer Geldan-

weisung.

Ein kleiner Eest der früheren Grössen K, G, GG
wird billig ausverkauft. Abgabe nur so lange Vor-

rath. Günstige Gelegenheit für Händler und Vereine.

Anfragen erbitte per Doppelkarte. Sehr günstige

ürtheile der Presse und Hunderte von Anerkennungen

stehen zur Einsicht offen.

Graf-Krüsi, Gais bei St. Galleu, Schweiz.

Holcocerus volgensis p II, eupheme, erate, he-

lichta, eroides, pylaon c^, coelestina, metis, bunea,

fascelis, aetherea, Suwarrowius, afra cj", anthe, bryce,

clymene, Möschleri, fritillum, serratulae, phryne p ,

spectabilis, dubia, insignata, desertorum, tritici u.

var., Christophi, vestigialis, ravida, deserta, egena,

peregrina, dianthi, hirta, puniceago, exigua, vicina,

albina, porosa, ambuta, opalina, albicollis, titauia,

lactea, santonici, argentina, flava, muuita, immunita,

albidentaria, regularis, perpusillaria, Beckeraria, adus-

taria, humifusaria p , elinguaria, Freitagaria, pra-

vata, arenacearia. muudataria, badiaria, jacularia,

nubilaria, duplicata, griseata.

Mikros. Cled. provincialis, connectalis, Möschleri,

baphialis, comparalis, sulphuralis, dahliella, aurifluella,

exulis, Melisse, bipunctanus, comptalis p ,
gregella

p Acipt. volgensis. Hoher Rabatt.

E NIory, Basel, Austrasse 112.

Centurien von 100 bestimmten , meist grossen

Java-Coleopteren , darunter grosse Lucanideu und

Böcke gibt für 15 Mark gegen Nachnahme ab

H. Fruhstorfer, Thurmstr. 37, Berlin NW.
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Centurien von Nord-America, bestimmt, mit

Fimdnotizen ; Porto und Packung 1 Mii. extra.

Käfer, genadelt: 100 Stück, (iO Arten meiner

Wahl, Mk. 11. — ; desgl. in 100 Arten mit Ciciu-

dela modesta, 6 guttata, pnrpurea, vulgaris, hirti-

collis, 12 guttata, punctulata, dorsalis, Desmocerus

palliatus und anderen besseren Arten Mk. 17.50;

50 Stück in 40 Arten, fast nur grössere Arten,

Mk. 5.50.

Schmetterlinge

:

100 st , 50 Arten, gespannt M. .30.—, in Düt. M. 20.—
100 „ 100 „ „ „ 40.—

, „ „ 30.—
50 „ 30 „ ,, „ 15.-

, „ „ 10.—
Jede Serie enthält Papilio ajax, raarcellns, Me-

gauost. caesonia, Argynnius idalia und andere Pracht-

stücke.

Präparirte europäische Raupen, 50 verschiedene

meiner Wahl M. 10.—, auf Futterzweig M. 12. :

100 verschiedene M. 20.—, auf Zwrig M. 25.—,
Porto und Packung M. 1.—

.

Lebende Puppen (Porto und Packung .30 Pfg.,

Ausland höher) : podalirius 9, alexanor 100, ceris^M

CO, polyxena 10 (Dtzd. 100), levana 5 (Dtzd. 50),

pinastri 10, elpenor 10, jacobaeae 7 (Dtzd. 70), Arct.

casta 60 (Dtzd. GOO), B. lanestris 10 (Dtzd. 60),

Sp. menthastri 8, S. pyri gross 35 (Dtzd. 350), tau

25, falcataria 6 (Dtzd. 60), palpina 12, coenobita 35,

Abr. sylvata 15, Cid. corj'lata 12, E. jnnotata 5

(Dtzd. 40) ; IVordamerifa (nur importirte) : Pap.

zolicaoa 100, ajax 75, Sphinx luseitiosa 300, C.

amyntor 80, D. myrnn 65, Smer. myops 70, excae-

catus 60, geminatus 60, inglan'is 90, N. gibbosa 100,

Anis. Stigma 40, senatoria 35, rubicunda 45, Dat.

perspicua 50, ministra 45, major 65, L. crispata 65,

P. cliloris 70, H. jo 70, promethea 30 (Dtzd. 300),

cynthia 20, Papilio cresphontes 90 Pfg.

Coloradokäfer, rmgenadelt, 100 Stück M. 5.—

,

Larven in Sprit 10—20 Pfg. nach Grösse, Porto extra.

Käfer von Chile: Ceroglossus buqueti 70, v.

andestus 160, v castroensis 160, Darwini 200, glo-

riosus 70, hypocrita 320, suturalis 240, sybarita 320,

valdiviae 120 Pfg., Chiasognathus Granti cf 2—3M.,
}-> M. 1.20; Callisphyrus inacropus 70 Pfg. Porto

und Packung 30 Pfg.

Suche im Tausch: Puppen Sph. ligustii, A. per-

nyi, S. spini, pavonia; Falter B. mori, monacha in

Anzahl.

A. Voelschow, Schwerin (Mecklemburg).

Ä vendre: Oeufs d'Aritheraea yama-mai dn ja-

poD. Ova of A. yama-mai, just arrived from Japan,

in splendid condition.

Adress: Alfred Wailly, Tudor, Villa Norbitou,

England.
NB. No Rhodia fugax eggs liave been sent froin Japan.

None could be obtained np to the present.

Puppen von Acromjda strigosa, 6 Stück 8M.

;

1 Dtzd. zu 15 M. Porto und Verpackung extra.

Unter einem halben Dutzend wird nich^. abgegeben.

Vorrat gering

!

W. Caspari II, Wiesbaden.

Gesunde Puppen: Thais polyxena h 10, cerisyi

ii 50, Macrogl. bombyM'ormis ii 20, Pter. proserpina

ä 35, Sph. ligustri ä 10, Smer quercus ä 50, Deil.

elpenor ä 10, alecto 150, Sat. spini ä 25, pyri ä 30,

Las- tremulifolia h 30, Not. argentina ä 50, Xylom.

conspicillaris v. raelaleuca ä 15, Pseud. liinaris ä 25,

Cuc. argentina ä 12 Pfg. Import-Eier von Anth.

yama-mai 50 Stück 3 Mk., Sat. kurimushi 50 Stck.

6 Mk. Europ. Schmetterlinge, frisch und schön

präpanrt, billig.4, auch im Tausch gegen fehlende

Eui-opäer, offerirt Heinr. Doleschall,

Brunn (Mähren), Bflrgergasse 23.

Wiener Entomologischer Verein.

Derselbe wird am 26. Fehruar a. c. Abends
8 Wir seine diesjährige Haupt-Versammlung im
Vereinslokale, I lasomirgottstrasse 3—5 Eestaurant

Pschorrbräu, abhalten. Gäste willkommen.

Die Vereinsleiiung.

Gegen Meistgebot abzugeben : 1) Ein prachtvolles

Ä. hebe p , Vorderflügel bis auf 2 schmale schwarze

Eandbinden weiss mit gelblichem Anflug; 2) M. atha-

lia, sämmtliche Flügel bis auf eine rote Pandbinde
fast schwarz ; Binden der Unterseite der Hinter-

flügel weiss; 3) M. cinxia, Oberseite normal, Unter-

seite eines Hinterflügels fast gänzlich verdüstert

;

4) Anzahl Ä. caja, 2. Inzucht, mit gelben Hinter-

flügeln. Steinmann, Hauptlehrer, Kitzingen a. M.,

Eier: Cat. fraxiui Dtzd. 25 Pf., elocata 15,

nupta 10, sponsa 25, electa 35, Dich, aprilina 15,

Mis. oxyacanthae 8, Or;;-. antiqua 8, Eug. alniaria 15,

Orth. pistazina 10, Anth yama-mai 75 Pf. Raupen
nach' Ueberwinterung : Las. pruni Dtzd. Mk. 1.60,

Das. abietis Dtzd. Mk. 3. 50. Ausser Porto.

C. F. Kretschmer, Falkenberg, Oberschlesion.

Billig! Billig! resp. so lange Vorrath, tadellos in

Form und Präparation: 100 Stück in 100 grossen

und mittelgrossen Arten (spez. des Wallis) ä nur

Mk. 3. 50. 400 Stück in 200 zu S'ö grossen und
mittelgrossen Arten cf und p ä nur Mk. 18. —

.

Sendung nach Wunsch zur gefl. Einsicht.

A, Lenggenhager, Salgesch, Wallis (Schweiz).

Offerire lebende Puppen. Preise in deutschen

Reichspfenuigen. S. ligustri 10, D. vespertilio 40,

euphorbiae 10, Pt. proserpina 35, Aglia tau 25,

P. coenobita 40, Coli, sparsata 60, Eup. oblongata

10 per Stück. Auf je 5 einer Art 1 gratis, Porto

und Verpackung 25, Aufträge ab 5 Mk. frei. Lepi-

ddptereu vorzüglich und billig.

Leopold Karlinger, Wien 11,5., Brigittaplatz 17.

Betreffs Acclimatisation auf Teneriffa bitte um
Angebote von Eiern und Puppen palaearktischer sowie

exotischer Lepidopteren.

F. Kilian, Stromberg a. Huusrück.

Caligo brasiliensis , Morpho bahiana Frühst.,

Morpho laertes, Ornith cuneifer cf empfiehlt zu-

sammen für 7 Mark in Düteu gegen Nachnahme.
H. Fruhstorfer, Thurmstr. 37, Berlin NW.
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In frischeu und tadellos scliönou Stücken, in An-

zahl, billig für baar, offerire : P. hospiton 2,50 Mk.
T. cerisyi d 70, p 1,50, rumina d" 0,50, p 0,70,

D. apoliimis d" 1,00 p 1,60, P. deliiis d 0,25,

Hartmanni p 4,00, A. suphenoides d 0.20, C. pa-

laeno v. onentalis cf 0,80, p 1,20, Fieldei d 2,00,

P. thetis 2,00, p 3,00, ochimiis o' 0,40, L. celtis

0,20, L. camilla 0,40, N. lucilla 0,30, aceris 0,50,

M. Desfontainei d" 1.00, p 2,20, aetheriae d 0,80,

A. aphirape d 0,45, pandora 0,65. D. chrysippus

0,60 M. lachesis d 0,15, p 25, v. titania d Ij^^,

japygia d 0,60, E. neiine d 0,30, maracandica d
0,80, S. Bischoffli d"OJO, Geyeii 0,40, Josepbi 1,20,

actaea d 0,60, cordiila d 0,20, p0,30. C. dorns

d 0,20, p 0,25, A. atropos. s. gr. 0,80, Sph. con-

volvuli 0,40, D. galii 0,25, celerio 1,75, nerii s.

gr. 1,50, P. proserpina 0,35, M. fiiciformis 0,20,

Z. Cuvieri d li^O, occitanica 0,20, cocandica d
1,00, C. bera magna 0,25, PL matronula sup. 5,50,

Ar. fasciata sup. 1,40 Cos. arenicola d 6,00, B.

catax 0,25, L. lobulina d sup. 2,50, fasciatella

2,00, M. repanda 2,00, L. carmelita d 0,70, p
40, P. coeuobita 0,45 Agr. jantbina 0,25, v. Yveni

2,50, dablii d 0,60, p 0,80, flavina d 6.00, H.

scita 0,50, M. maura 0,35, PI. bractea 1,50, festucae

0,25, ain 1,80, G. algira 0,25, P. lunaris 0,20, tirr-

haea 0,70, L. elegans d 6,00 etc. an 1000 Arten

billig, la Qual., zur Auswahl. Kräftige Puppen S.

pyri, Dtz. 2,60 Mk. iucl. Porto gegen Voreinsendung

oder Nac'in Von den schönsten Exoten aller Welt-

theile, gespannt, mache jederzeit Auswahl-Sendung,

zu allerbilligsten Preisen, auch Tausch und Kauf
ganzer Sendungen und Sammlungen per Gasse.

H. Littke, Breslau, Klosterstr. 85.

Nehme Bestellungen auf Puppen von Deilepbila

tithymali (aus Raupen gezogen) zu Mk. 30 per Utzd.

entgegen. Zusendung vom Fundort aus.

F. Kilian, Stromberg a. Hunsrück.

XllS6K't6IlIlB<Cl6lll Qualität, feJerhart, 'lie-

fert Alois Egerland, Karlsbad, Böhmen.

Naturalien- und Lehrmittel-Handlung

Wilh. Schlüter in Halle a. d. S.,

Wuchererstrasse 9.

Reichhaltiges Lager aller natur-

historischer Gegenstände.

Seltenere Dorcadionen sucht zu erwerben

Prof. Dr. G. Leimbach, Arnstadt, Thüringen.

Listen über W
Coleopteren und präparirte Raupen ^

versendet P
Jürgen Schröder, Kossau bei Plön, ^

Holstein. h

Naturalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorische Objekte aller Art.

Mexico. Coleopteren, frisch eingetroffen.

Chrysina erubescens (Sierra Madre de Duango) 8,00

Plusiotis Lecontei ' „ « « , 8,00

„ adelaida „ , » » 15,00

r, ditto, def. , , j V 5,00

Dynastes Grantii Ariz. ....... 5,00

Theilweise nie im Handel gewesen ! Grössere

Sendungen von Mexico mit grössten Seltenheiten

treffen bald ein.

Afrika. Frisch eingetroffen

:

Goliathus regius Paar zusammen 20—25,00
Mecinorrhina torquata „ , 10— 12,00

Ceratorrhinapolyphemus , „ 10—12,00
Amaucodes passerini , „ 10,00

Dicranorrhina micans , , 6,00

Sternocera iris per Stück 7,50

Alles Trockenpräparate.
Stkkim.

Euchirus Mac Leayi, Paar 30,00
bisher nicht im Handel gewesen!

Odontolabis carinata. Paar 6,00

sowie viele andere Lucanideu, Cetoniden, Ceram-
byciden, Buprestiden etc. etc.

IVen-Gninea. Lomoptera lucivorax, sorror,

Giesbersi ä 4,50, ferner Batocera Wallacei von 3

—

8,00 je nach Grösse etc. etc., alles Trockenpräpa-
rate. Mache besonders aufmerksam, dass meine

offerirten Trockenpräparate nicht mit den miuder-

werthen Spirituspräparaten zu verwechseln, welche

oft wegen ihrer Beschaffenheit fast werthlos sind.

Ausführliche Preisliste auf Wunsch gratis und
'^"'^^ °'

A. Kricheldorff,

Berlin S. 42 Oranien-Str. 135,

Unterzeichneter sucht Tauschverbindungen mit

Sammlern von Land- und Süsswassermollusken.

Zu verkaufen : 1 Calwer's Käferbuch, IIL Auf-

lage, gebraucht, k 10 Fr.

E. Mory, Basel, Austrasse 112.

A. Böttcte itmlii-HailiBi
Berlin €, Brüderstr. 30,

Säugethiere, Vögel, Reptil., Amphibien, Fische,

gestopft, in Bälgen oder Spiritus. Insekten aller

Erdtheile. Spinnen, Krustenthiere, Muscheln, Polypen,

Korallen. Mineralien aller Art. Sammler Bedarfs-

Artikel. Grosses Lager von Geweihen und Gehörnen.

Perlmutterschalen aller Grössen, Ziermuscheln und
reichhaltige ethnographische Sammlungen.

Eigcnthum, Verlag u. Expedition v. Fritz Riibl's Erben in Zürich-Hottingen. Eodaktion : LI. Eühl. — Druck y. Jacques Bollmann, unterer Mühlesteg, Zürich
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